

# El Generalísimo en el Mediterráneo

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV Cáceres, Miércoles 1 de Junio de 1938. - II Año Triunfal Núm. 4.622

## El avance progresivo de nuestras tropas libera a pueblos y más pueblos, de la tiranía roja

Los muertos y prisioneros hechos al enemigo, y el material recogido, aumentan sin cesar

Diez aviones abatidos y otro criminal bombardeo de la aviación roja

### Parte oficial de guerra

Nuevamente, durante la noche pasada, atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones de los sectores de Sorl, Tremp y Senos, siendo rechazado brillantemente y causando muchas bajas. En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron durante la noche, por sorpresa, las alturas de vértice Caspedosa y todas las situadas a norte de la carretera de Vinarejos de Mora, hasta el kilómetro 4, desalojando de ellas al enemigo, fuertemente atrincherado y poniéndolo en precipitada huida.

Hoy ha continuado el avance, persiguiendo a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose el pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma de la Moeta y su continuación en dirección sureste hasta rebasar el pueblo de Mingalvo, pueblo de Pueromingalvo, a turas a. sur de, mismo en la sierra del Villar y la masía de Zapi.

Se han hecho a enemigo gran número de muertos y prisioneros y se le ha cogido gran cantidad de armas y municiones. En el sector de la Puebla de Valverde ha continuado, también, nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo del mismo nombre, cortándole la carretera de Camarena y ocupándose entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, ermita de San Cosobal, y el kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva se han conquistado y rebasado la cota 1.622, puerto de San Leonardo, causando a los rojos gran número de bajas y haciéndose 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de la cota 1.200, al sur de la masía de Tarrega, en el sector de Ares, así como el empalme de carreteras.

También se han ocupado y rebasado el bosque situado sobre la masía de Barraque, al este de Culla, cota 1.233 y vértice Nevera. Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento.

Número de prisioneros hechos en este frente fueron en el día de ayer 164 sobre los que se hicieron consignar en el parte oficial y hoy 407 más.

En el aire, han sido derribados hoy en combate aéreo, 14 aviones rojos, de ellos 12 «Curtis» y 2 «Boeing».

La aviación roja, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca no objetos militares, sino el casco de la población, como prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los ochocientos que había estaban en el refugio del edificio.

Salamanca, 31 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

### Disposiciones Oficiales

## Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones las siguientes:

Un decreto creando el Servicio de Divulgación y Propaganda Sanitaria con carácter permanente y permanente.

Se crea una oficina central de divulgación y propaganda que estará a cargo del Cuerpo nacional de Sanidad.

Un decreto adscribiendo al ministerio del Interior el Consejo Superior de Beneficencia y Obra Social como órgano asesor de coordinación de los servicios relacionados con su competencia.

Un decreto del ministerio de Defensa Nacional llamando a filas para servir en las unidades del Ejército a todos los mozos inscritos para reclutamiento de la Armada, pertenecientes al 4.º trimestre de 1938 y a la totalidad de los correspondientes a los años 1938 y 1939.

La concentración se verificará en la forma que a continuación se expresa:

4.º trimestre de 1938, del 10 al 15 de junio; primer semestre de 1939, del 22 al 27 de junio; 2.º semestre de 1939, de 1.º al 14 de junio; primer semestre de 1938, del 24 al 30 de junio; 2.º semestre de 1938, del 9 al 15 de agosto.

Estarán exentos de acudir a este llamamiento los que se encuentren encuadrados y prestando servicios en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 1.º y 2.º línea en unidades; los que sean padres de más de cuatro hijos y los que trabajen en empresas militarizadas, que quedarán movilizados, pero a servicio de éstas.—(Faro.)

### Cruz Roja Española

## Exámenes de enfermeras

CONVOCATORIA

Mañana, día 2 de junio, a las cuatro de la tarde, en el saln del Palacio Episcopal, darán principio los exámenes de las señoritas matriculadas en el curso de enfermeras voluntarias de la Cruz Roja de Cáceres.

Cáceres, 1 de junio de 1938.—II Año Triunfal. — El presidente delegado, marqués de Oquendo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Crónica de guerra

## Todas las maniobras del Cuerpo de Ejército de Castilla se han llevado a cabo con precisión admirable

Desde que se ocuparon las trincheras de Escandón se han hecho más de 5.000 prisioneros rojos

Por Justo M. Sevillano

Todas estas líneas formidables de atrincheramientos que los rojos tenían dando vistas a Teruel, desde la parte de Valencia y Castellón, están ya a nuestra espalda. Ellos pensaron hacer una resistencia a la defensa en Corbalán y el puerto de Escandón. Aquí pretendían los rojos hacer una resistencia de espantosos. Pero todas aquellas piedras que tapaban los vericuetos y servían de trincheras naturales a los rojos, están ahora sirviendo de mausoleos para sus cadáveres, pues nuestros soldados, a presencia del enemigo, se han estado dedicando a la piadosa tarea de enterrar a todos los caídos de las filas rojas, con gran admiración de nuestro enemigo.

Hoy he pasado frente y junto a los atrincheramientos del sector de Teruel: Corbalán y Escandón. Los nidos de ametralladoras son perfectos y abundantisimos. El lugar era propicio para la defensa.

Lo principal era llevar a cabo la ocupación de Cabezo Alto, de mil ochocientos metros de altura. Los pinos extendían sus raíces en la nieve; pero aquí subían las tropas de Castilla, quedando envuelto todo el alto y los rojos copados y cogidos como ratones.

La precisión de las maniobras es lo más admirable. Hasta tal ex-

temo, que se hacen con una precisión cronométrica. A tal hora ha de rebasarse tal posición, para estar a la otra en aquella posición de enfrente. Y así se cumplía, suponiendo esto en nuestros soldados un entrenamiento verdaderamente majestuoso, formidable.

Llegaron nuestros soldados a todas esas posiciones que los rojos habían fortificado para defender la carretera de Valencia. Y desde el momento que pusieron el pie en estas trincheras de Escandón, han sido hechos prisioneros más de cinco mil enemigos. Al llegar la hora de la defensa dura, de estas posiciones, los rojos trajeron refuerzos. Aquí se quedaron también. Llegó la cuarenta División y la División de Carabineros. Todo fué deshecho.

Esta tarde ha continuado el avance. El Cuerpo de Ejército de Galicia ha ocupado y rebasado el pueblo de Puebla de Valverde. Comenzó el combate a las cuatro de la tarde, después de la preparación artillera y de aviación, y a las cuatro y media estaban las tropas en el pueblo.

Y, mientras estoy escribiendo esto, recuerdo muchas cosas: recuerdo a Haya, cuyo cuerpo juramos encontrar, y hoy se reciben noticias de que sus compañeros han vencido su muerte derribando a trece aviones enemigos.

Recuerdo a Miralles luchando y cayendo con el corazón roto. El general Varela le puso, por orden del Caudillo, la Medalla Militar. Así luchan nuestros generales, jefes, oficiales y soldados.

## Propague EXTREMADURA

## Política de costumbres en la nueva España

### Orden del Ministerio del Interior

Los anhelos implicados en la Cruzada que España ha emprendido, el dolor de los que sufren en una y otra zona y la previsión de una tarea reconstructiva, difícil y costosa, imponen el deber de dar a la vida pública, como reflejo de las costumbres privadas y, al mismo tiempo, como ejemplo de ellas, un tono de digna templanza, de acuerdo con principios de ascética religiosa y militar.

Para lograr esta finalidad, hay que ir desarraigando viejos hábitos, incompatibles con esa norma de conducta, que si siempre han sido censurables, lo son en mayor grado en la hora presente.

Entre estas manifestaciones de lo que pueda llamarse frivolidad pública, figuran los banquetes, que cuando rebasan los límites de la comedia íntima o no se armonizan con finalidades benéficas—coincidencia con el Día del Placón y no responden a exigencias superiores de orden político interior o exterior—pueden producir efectos desmoralizadores, no ya sólo en los espíritus hipercríticos, sino también en las almas sencillas, al contrastar la apariencia un-

tuaria de estos actos, con el deber de sacrificio de que se ha hecho referencia.

Todavía quedan autoridades locales y personales más o menos notorias, que con propósitos diversos, muchas veces con el de halagar a las jerarquías del Estado y del Movimiento, acuden a estos vituperables procedimientos y organizan fiestas de este género, tan poco dignas de recomendación.

Por ello, este ministerio se ve en la necesidad de llamar la atención de las autoridades dependientes de él, especialmente de los gobernadores civiles y académicos, acerca de este importante punto de política de costumbres, esperando que con su acertada gestión contribuirán a contrarrestar la inveterada práctica de los banquetes, que tanto desdice del sentido de la vida del momento.

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Pasa revista a la escuadra nacional y convive unas horas con los gloriosos marinos

### Arenga del Caudillo

El Caudillo ha estado en Vinaroz. Rompió la marcha de las horas de tarea: tarea del Generalísimo que manda los Ejércitos vencedores, tarea del Jefe de Estado que no tiene descanso ni holganza y labora por la victoria en todos los puestos y con toda la gravedad de la epopeya sobre sus hombros. Ha sentido anhelos de luz y ha ido al Mar Latino a extasiarse con todas las leyendas de las aguas azules que saben y entienden de mil civilizaciones creadoras y redentoras. Y en Vinaroz, tierra conquistada con sangre y con valor de cruzados de España, el Caudillo ha pasado revista a los caballeros de aquellas aguas azules que forman arcos triunfales en la plata de sus olas. Ha pasado revista a los marineros del Imperio. ¡Cómo estaba hermosa la tarde y qué bien jugaban los caprichos azules de miles de uniformes con las banderas de la Patria que jugaban también a la gloria sobre el silencio de los mastiles!

El Caudillo llevaba a Vinaroz la promesa de España. Eran muchos meses que Franco se había separado de los héroes del mar; los vió aquel día de gloria cuando se hizo el triunfo y el milagro de Estrecho y, desde entonces, la guerra y las vicisitudes de los montes y los llanos le sujetaron a su puesto de mando supremo. Ahora iba el Caudillo en misión de promesa, tenía que cantar a los marineros la ternura toda de España y el amor de la Patria por ellos, por sus proezas, el afecto de los españoles por sus hazañas inenarrables. Y fué la arenga del Caudillo, el himno de emoción que encendió la llama del anhelo en todos los corazones de la gente del mar.

Misión de promesa llevada por la ruta gloriosa trazada por las armas de nuestros soldados de tierra y aire para llegar hasta los hermanos de mar y juntos entonar el «Cara al Sol» de la España Imperial.

Fué la del Caudillo en Vinaroz misión de promesa. España tiene sueños de grandeza que busca entre las ruinas de sus ciudades destruidas y reconquistadas; tiene anhelos de rutas imperiales que nacen de la Cruzada como postulado de esencia en la vida que comienza. Y esos sueños y esos anhelos, tienden hacia el mar. Hacia el mar como en los siglos aquellos de España, que eran solo siglos de España, porque solo de nuestro suelo salían héroes capaces de rebasar lo sublime y acercarse a milagro. Aquellos siglos de España, cuando siempre estaba nuestra bandera de caricias con la luz y no conocían nuestras fronteras los caprichos totales. Sueños y anhelos de aquel ayer risueño, cuando estábamos más cerca de Dios porque supimos acercarnos más a la corona, porque hicimos bandera con la nuestra, la bandera misma de Dios. ¡Cuánto triunfo de España sobre los mares todos!

### El Jefe de Estado en Vinaroz

Vinaroz. — Ayer mañana, a primera hora, el Generalísimo, acompañado del ministro de Defensa Nacional, general Dávila; el del Interior, señor Serrano Suñer; el almirante Cervera, ayudantes y Estado Mayor, marchó hacia el Mediterráneo para pasar revista en éste a la escuadra nacional.

Tanto el recorrido por la zona recientemente conquistada como a la llegada del pueblo, los soldados y vascos aplaudieron con grandes aplausos y saludos brazo en alto, el paso de la comitiva.

«Después de comer, Su Excelencia, con sus acompañantes, salió para Vinaroz. El día, propicio y lleno de colorido, constituyó un aliciente más para la gran fiesta, que iba a celebrarse.

La emoción del momento en que el Generalísimo se acercó al Mediterráneo, es incommensurable. Las dotaciones de los siete barcos anclados, formadas en el puerto con su respectiva oficialidad, ponía una nota de marcialidad. El contraalmirante Moreno, jefe de las fuerzas; el capitán de navío, Lopez Ortíz; autoridad naval de Levante y el gobernador civil de la provincia, señor Monzón, recibieron al jefe de Estado, quien pasó revista a las fuerzas antes de dirigirles la palabra.

El Generalísimo, con el semblante vivamente emocionado, pronunció la siguiente arenga:

### Habla el Caudillo:

«Marinos de guerra, marinos de España: Sois el último de una familia quebrantada por el dolor que con el heroísmo de sus otros hijos, con el heroísmo de sus marineros, se ha salvado. Vosotros sois el hijo de esa Marina gloriosa. Vosotros representáis el honor de un Cuerno. Vosotros sois los guerreros del mar y seréis mañana los maestros de la nueva generación, los maestros de los nuevos marineros, maestros y conductores de las nuevas naves, los maestros del Imperio español: que diciendo Imperio hay que decir Marina, y cuando la Marina desaparece, los buques no surcan los mares; cuando la bandera de España no pasea por el mundo, ya no hay Imperio y ya no hay España.

Vosotros sois el último hijo y, por consiguiente, el hijo que se cuida con mimo, el hijo que no se puede lanzar al azar, porque en él está todo el honor de la Marina, todo el espíritu de un pueblo.

La consigna para los jefes es hacerse querer y respetar, porque si esto hubiera pasado siempre, hubiera habido cariño constante, hubiéramos tenido más Marina y en estos momentos la bandera de España pasaría todavía con más triunfo, y no digo con más gloria, porque ello no es humanamente posible. Hacerse querer y respetar en el superior; hacerse querer y desear en el inferior. Lealtad sin límites, solicitud en la obligación: esa es la regla de los caballeros, esa es la regla de los guerreros, esa es la norma de España y el honor de la Marina. No creáis que eran distintos de vosotros los que conquistaron mundos. Y es que entonces, en los peligros del mar, agarrados al timón y a las cabrias, apretados bajo las velas, marchaban her-

manados con el capitán, con el grumete, los jefes con sus marineros. Era la hermandad de la muerte, era la hora de la verdad, la hora en que se pagan los tributos más fuertes, y entonces aquel jefe que había corrido junto con sus marineros los peligros se había hecho querer y respetar en los momentos de la batalla, en los momentos duros, en los momentos graves, se mantenía segura aquella hermandad sin límite en que se está fundiendo hoy la Marina española, esa hermandad sin límites que cundió cuando las hélices del «Balear» se alzaban a los cielos, cuando los cañones saltaban a pedruzcos, cuando los pedazos de hombríaban juntos, como nosotros ahora: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva la Marina española!

Los vítores fueron contestados unánimemente, desfilando a continuación 2.000 marineros y marchando a los buques respectivos.

El Caudillo visitó el «Júpiter» y el resto de los barcos de guerra, recorriendo todas las dependencias y preguntando detalles de cada una de las unidades, dando pruebas del interés que siente por la Marina de guerra como expresamente le dejó constancia en su brillante discurso.

Tanto los marineros, que rotas las formaciones habían salido a tierra, como el pueblo, rindieron al Caudillo una enorme demostración de afecto y respeto, rodeándole y acompañándole hasta tomar el coche, cantando con gran entusiasmo el himno «Cara al Sol» y escuchando el Himno Nacional. Ya en el vehículo, la marcha tuvo que hacerse lentamente por impedirlo la multitud que no quería dejar marchar al Caudillo.

Este con sus acompañantes regresó al puesto de Mando, deteniéndose en Morella y en las fortificaciones rojas de La Pobleta, conversando con el general Aranda, con quien el Generalísimo sostuvo una larga conversación sobre las operaciones.

## El Cardenal Pacelli regresa a Roma

### Se le tributó en Bucarest una cordial despedida

Budapest. — A las seis de la tarde salió el Cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano y que ha presidido el Congreso Eucarístico Internacional, celebrado en esta capital.

Fué despedido por el presidente del Consejo y por todos los miembros del Gobierno, así como por gran número de personalidades. Antes de marchar el Cardenal Pacelli estuvo en el castillo del Regente de Hungría para despedirse de éste.

Has'ta la frontera acompañó al ilustre purpurado el Prímado de Hungría.

Se le tributó una cariñosísima despedida.

Del Gobierno militar
Para el glorioso Ejército
Donado por don Félix Flores González, teniente de la Guardia civil, 200 pesetas; ídem por doña María Antonia Serrano Burruero, vecina de Navalmaral de la Mata, 100. Total, 300 pesetas. Cáceres, 31 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Inspección provincial de Sanidad
Al Servicio de España y del niño español

La Sanidad Nacional del Estado Español, preocupada por la Salud y la Higiene de los niños que están a su cuidado, y de los que han de salir los hombres fuertes del mañana que harán nuestra España grande y sana, ha organizado unos cursos de Higiene infantil por todo el territorio Nacional. Dándose cuenta que es el elemento femenino en mejor posición para educar y difundir los bienes que alcanzan al niño, hace un llamamiento a la mujer española para que se inscriba en los cursos de Puericultura, donde los conocimientos que adquiere han de tener un alto valor en beneficio de la grey infantil.

Es propósito del Nuevo Estado hacer de cada mujer una sanitaria, una protectora del niño y una eficaz propagadora de las modernas ideas sobre higiene y cuidados que deben prodigarse a los niños. La Inspección provincial de Sanidad de Cáceres invita a la mujer cacereña a que haga su inscripción en el próximo curso de Puericultura que comenzará en los primeros días de junio, y en cuya cátedra, eminentes profesores especializados expondrán sus conocimientos de forma clara y práctica, para que sean bien comprendidos por sus oyentes y puedan luego difundirlos y aplicarlos de un modo cierto entre los niños necesitados. Nos volveremos a ocupar otro día de tan interesante y bienhechor curso de Puericultura, publicando las materias de que consta y el nombre de los ilustres conferenciantes.

Desde hoy queda abierta la matrícula para el «Curso de Puericultura» en el Instituto provincial de Higiene de Cáceres, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

FAJAS DE TODAS CLASES
CONFECCIONES: F. CORTES
SANDES, 21, PRAL. CACERES

DE CORREOS
El servicio de giros postales
A partir de hoy, día primero de junio, y con el fin de dar toda clase de facilidades al público, el servicio de giros postales funcionará por la mañana desde las nueve hasta las doce, y por la tarde, desde las quince y treinta a las diecisiete y treinta.

Alma y brazo de Navarra en la iniciación del glorioso movimiento nacional, fué Mola.

HIJOS DE Clemente Sánchez
BANQUEROS
Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12
Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído
Plaza del General Mola, 30, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Isla)
SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS. TELÉFONO 334

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO
TELÉFONO DOS CERO SIETE

De la Alcaldía

MULTAS
Con dos pesetas a Francisca Rubio, por regar las macetas del balcón de su casa mojando a los transeúntes.
Con dos pesetas a Ángela del R. O., por desobedecer a un guardia municipal.
Con dos pesetas a Antonio Franco, porque su hijo Antonio tiró los sacos de un refugio.
Con dos pesetas a Manuel Bravo, porque un chico a su servicio abandonó un carro de mano en la vía pública.

LA SESION DE HOY
E. orden del día de la sesión que se celebrará hoy, a las doce, por la Gestora municipal es el siguiente:
Cuentas de la semana.
Ídem de la Comisión Administradora de la Décima.
Ídem por varios conceptos.
Oficio del Juzgado de Instrucción notificando sentencia de una causa por hurto.
Oficio del director de la Prisión Provincial, sobre el edificio para nuevas construcciones.
Resu. ado de la subasta de un solar vendido en la Avenida de la Virgen de la Montaña.
Expedientes de personal.
Ruegos y preguntas que formulen los señores gestores.

OBJETOS PERDIDOS
Han sido depositados en esta Alcaldía los siguientes objetos encontrados en la vía pública:
Por la niña Guadaupe Vivas Solana, un pendiente dorado y una medalla de metal blanco.
Por la niña Antonia Consuelo, un rosario.
En la Inspección Municipal ha aparecido un billete del Banco.
Por el niño Santiago García Cisneros, un emblema con el escudo de Navarra y la corona monárquica.
Por el joven Isidoro Rosado González, un carnet y patente automovilista.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL
Señalamiento para el día 2
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, que se sigue, por delito de estafa al Ayuntamiento de la villa, contra Ramón Vivas Macías, para el que el señor fiscal solicita se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización por valor en junto de 244'16 pesetas.
El letrado señor Álvarez Guerra estima procede la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.
Para el acto de la vista están citados diez testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.
Secretaría del señor Repetto.

JUSTICIA MUNICIPAL
La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha hecho los siguientes nombramientos:
Fiscal municipal propietario de Hervás, a don Amadeo Lorenzo G. I.
Juez municipal suplente de Membrío, a don Fernando Espárrago Bueno.

CACERES-PLASENCIA
Servicio diario en magníficos ómnibus
SALIDA DE CACERES: 4 TARDE
DE PLASENCIA: 9 Mañana
CACERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:
DEFUNCIONES:
Florencio Mangut Barquero, de 2 meses; gastro enteritis. San Justo, número 14.
José Delgado González, de 19 meses; bronquitis. Hornillo, 12.

Una estadística
Número de cabezas de ganado, concurrentes a la Feria de Mayo de 1938 en Cáceres

Ganado vacuno
VACAS. — Entraron 4.600 cabezas; vendidas el día 28: 2.500 cabezas; el día 29: 900 cabezas; el día 30: 900 cabezas al precio medio de 900 pesetas.
TOROS. — Entraron 20 cabezas; vendidas el día 28: 10 cabezas; el día 29: 10 cabezas; el día 30: ninguna al precio medio de 1.000 pesetas cabeza.
EREALES. — Entraron 500 cabezas; vendidas el día 28: 400 cabezas; el día 29: 50 cabezas; el día 30: 40 cabezas al precio de 675 pesetas el día 28 y de 700 pesetas los días 29 y 30.
ANOJOS. — Entraron 350 cabezas; vendidas el día 28: 200 cabezas; el día 29: 100 cabezas; el día 30: 35 cabezas al precio de 575 pesetas el día 28 y de 600 pesetas los días 29 y 30.
TERNERAS. — Entraron 250 cabezas; vendidas el día 28: 100 cabezas; el día 29: 50 cabezas; el día 30: 50 cabezas a precio de 250 pesetas los días 28 y 29 y de 300 pesetas el día 30.
BUEYES. — Entraron 80 cabezas; vendidas el día 28: 40 cabezas; el día 29: 30 cabezas; el día 30: 10 cabezas al precio la junta de 2.400 pesetas el día 28 y de 1.250 pesetas por cabeza los días 29 y 30.
Ganado lanar
CARNEROS. — Entraron 1.000 cabezas; vendidas el día 28: 700 cabezas; el día 29: 150 cabezas; el día 30: 100 cabezas al precio de 64'50 pesetas cabeza el día 28 y de 65 pesetas cabeza los días 29 y 30.
OVEJAS. — Entraron 9.000 cabezas; vendidas el día 28: 6.000 cabezas; el día 29: 1.000 cabezas; el día 30: 1.500 cabezas al precio de 30 y 32 pesetas el día 28, y de 45 pesetas los días 29 y 30 por cabeza.
BORROS. — Entraron 800 cabezas; vendidas el día 28: 500 cabezas; el día 29: 200 cabezas; el día 30: 100 cabezas al precio de 48 y 50 pesetas el día 28 por cabeza, y de 15 pesetas los días 29 y 30 por arropa.
BORREGOS. — Entraron 700 cabezas; vendidas el día 28: 400 cabezas; el día 29: 200 cabezas; el día 30: 100 cabezas; al precio de 32 pesetas cabeza el día 28, y de 40 pesetas los días 29 y 30.
Ganado cabrio
CABRAS. — Entraron 25 cabezas; vendidas el día 28: 25 cabezas; los días 29 y 30: ninguna. Al precio de 50 pesetas cabeza.
CHIVOS. — Entraron 75 cabezas; vendidas el día 28: 75 cabezas; los días 29 y 30: ninguna. Al precio de 26 pesetas cabeza.
MACHOS. — Entraron 50 cabezas; vendidas el día 28: 50 cabezas; los días 29 y 30: ninguna. Al precio de 40 pesetas cabeza.
Ganado de cerda
CERDOS. — Entraron 1.900 cabezas; vendidas el día 28: 1.000 cabezas; el día 29: 900 cabezas; el día 30: ninguna; al precio de 43 pesetas arropa el día 28, y de 45 pesetas arropa el día 29.
DE MENOS DE UN AÑO. — Entraron 350 cabezas; vendidas el día 28: 250 cabezas; el día 29: 25 cabezas; el día 30: 25 cabezas; al precio de 50 pesetas cabeza el día 28 y de 90 pesetas los días 29 y 30.
CERDAS DE CRÍA. — Entraron 50 cabezas; vendidas el día 28: 35

cabzas; el día 29: 15 cabezas; el día 30: ninguna; al precio medio de 300 pesetas por cabeza.
Ganado caballar y mular
CABALLAR. — Entraron 1.150 cabezas; vendidas el día 28: 900 cabezas; el día 29: 200 cabezas; el día 30: 25 cabezas; al precio de 250 pesetas el día 28 y de 800 los días 29 y 30.
YEGUAS DE VIENTRE. — Entraron 50 cabezas; vendidas el día 28: 10 cabezas; el día 29: 30 cabezas; el día 30: 7 cabezas; al precio de 150 pesetas el día 28, 300 pesetas el día 29 y 400 pesetas el día 30.
MULAR. — Entraron 850 cabezas; vendidas el día 28: 400 cabezas; el día 29: 400 cabezas; el día 30: 30 cabezas; al precio de 1.000 pesetas el día 28, y 1.200 pesetas los días 29 y 30.
ASNAL. — Entraron 540 cabezas; vendidas el día 28: 200 cabezas; el día 29: 200 cabezas; el día 30: 40 cabezas; al precio de 150 pesetas el día 28, y de 175 pesetas los días 29 y 30.
Total de entradas de ganado
GANADO VACUNO: 5.800 cabezas.
GANADO LANAR: 11.500 id.
GANADO CABRIO: 150 id.
GANADO DE CERDA: 2.900 id.
GANADO CABALLAR, MULAR Y ASNAL: 2.590 cabezas.

Ecós de Sociedad
Regresaron de las Viñas de la Mata, los señores de Sánchez-Carrion, González de la Riva (don José) y Javato (don Pedro).
También de las Viñas de la Mata, los señores de Javato (don Juan).

"PALACE"
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:
Evarista Saazar Vargas, de 37 años, vecina de Badajoz, que padecía dos heridas contusas en la región frontal, media de división transversal de 6 centímetros de extensión; otra en el dorso de la nariz, ambas heridas interesan tejidos blandos.
Juan Paredes Rebollo, de 39 años vecino de Badajoz, que padecía erosiones en la mejilla izquierda.
Visita domiciliaria al Hotel Europa, para asistir a Luis Castor Gascón, de 71 años, que padecía indigestión.
Antonia Valhondo Acedo, con domicilio en la calle Sergio Sánchez núm. 15, que padecía erosiones en el muslo izquierdo, golpe contuso en la pared posterior de la región torácica y lado derecho de la misma región con probable fractura de costillas.
El niño de 5 años Alfredo Suárez Arasais, con domicilio en la calle del Fa angista Javier García núm. 18, que padecía una herida contusa en la comisura derecha del labio.
Fernando Morales Olmos, de 27 años, sargento de Artillería pesada núm. 1. Se le extrajo un cuerpo extraño alojado en el ojo izquierdo.
José López Méndez, de 26 años, soldado del Parque de Artillería, que padecía distensión ligamentosa de la mano derecha.
Visita domiciliaria a la calle Godoy núm. 12 para asistir a Eduardo Vázquez, de 50 años, que padecía una herida incisa contusa en la cara anterior, tercio medio de la pierna izquierda.
Visita domiciliaria a Afueras de San Blas, núm. 3, para asistir a Javier Collazo Durán, de 54 años, que padecía colapso cardíaco.
José Morales, de 47 años, con domicilio en Casas Baratas, calle de Miguel Ferrero núm. 20, que padecía erosiones en la pierna producida por mordedura de perro.
Petra Villanueva Pérez, de 16 años, con domicilio en Soledad número 7, que padecía una flictena en el pie izquierdo.
José Manuel Rodríguez, de 24 años, soldado de Parque de Artillería, que padecía reñajón muscular en el brazo y antebrazo derecho y una erosión en la muñeca izquierda.

PUBLICACIONES

Lea en el número 1 de la «Revista Geográfica Española», que se acaba de poner a la venta en Cáceres, los interesantes artículos, «De España a la India en automóvil», por V. Salas; «Los pequeños secretos de una película sonora», por L. Lucas de la Peña; «La ruta gloriosa del Montejurra», por J. Martínez de Oria; «Estampas de Kano (Nigeria). Por tierras palestinas», por el marqués de Santa Mar a del Villar.

«El collar de Rosalinda».—Novela por Cristina Busquets. Volumen XVII de la Biblioteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

Una delicada historia de sacrificios y de sufrimientos ha dado lugar a la distinguida escritora Cristina Busquets para crear una interesantísima novela que se lee con avidez, pues la atención del lector se halla cautivada en todo momento por los imprevistos episodios que se producen.

La protagonista, que desde las primeras páginas del libro despierta la simpatía y afecto del lector, logra, después de un ca varío de humillaciones y desprecios, la reivindicación más perfecta y el amor sincero y desinteresado del hombre amado.

La prosa, fácil y fluida de la autora, avalora el libro, que ha venido a aumentar la selección acertadísima que representa esta biblioteca.

La cubierta es un acierto más del inspirado artista Hohenleifer.

Como todos los volúmenes de esta colección, se vende a noventa y cinco céntimos ejemplar.

Junta de Transportes civiles por carreteras de Cáceres
ANUNCIO

Los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de los pueblos de Cabezucla del Valle y Navaconcejo, interesan se les facilite camiones para el transporte de la cereza, en la campaña actual.
Con el fin de que, por los propietarios de camiones de servicio público autorizados por esta Junta se puedan realizar los transportes interesados por los Sindicatos, se pone en conocimiento de aquéllos la referida petición.
El que desee efectuar el transporte deberá ponerse en relación con los Sindicatos directamente, para tratar de las condiciones del transporte, tiempo de duración del mismo y tarifa.
Será obligación de los propietarios de camiones seguir abonando en esta Junta de Cáceres el 15 % del importe de los transportes que efectúen, en la misma forma que hasta la fecha lo vienen realizando.
Se ruega a los señores alcaldes del conocimiento del presente anuncio a los propietarios de camiones residentes en sus respectivos términos municipales.
Cáceres, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador militar-presidente. — De orden de Su Excelencia. El vicepresidente, Fernando Serrano.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 170

Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas
(Entidad Oficial)

Al promulgarse el Orden de 28 de abril último, de excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, dejando sin efecto la de 21 de julio de 1937, del excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, por la que se creó la Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas, de asociación obligatoria, queda subsistente la antigua Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas (entidad oficial, reconocida por el Estado por disposición número 229, con fecha 30 de octubre de 1930).

Esta Asociación seguirá ocupándose de los problemas y necesidades de orden nacional e interés colectivo que afectan a la industria de la contratación de Obras Públicas, regístrandose por sus Estatutos y Reglamentos vigentes, en tanto se determina el momento y la forma en que ha de fundirse en la nueva estructura sindical del Nuevo Estado.

Burgos, 28 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.— El presidente, Ramón de Caso.—El consejero gerente, José Sánchez Castillo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local de Cáceres

Juntamente con el recibo de cuota de mes de mayo actual, entregará a los afiliados de esta Organización un impreso conteniendo palabras pronunciadas por José Antonio. Y quedan advertidos dichos afiliados de que deberán conservar dicho impreso y presentarlo en esta Jefatura Local cuando las veces sean requeridos para el mismo fin.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Cáceres, 29 de mayo de 1938. Año Triunfal.—El Jefe Local, Ortega.
Saludo a Franco.
Arriba España.

EULOSIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado
(Notario Mercantil)
Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 100
CACERES

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

Donativos recibidos

Pro hominaje a Mola

Suscripción nacional perpetuar su recuerdo
Continuamos publicando lista de donantes que no han podido anteriormente por falta de espacio.
Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, 250 pesetas; don Vicente Galeano, 2; don Dionisio Acosta, 3; señoras Rocasolano, Enrique Pino, de Villa de doña María López-Montenegro, García Pelayo, 5; doña Josefina Pérez-Montenegro y López-Montenegro, 2; don Julián Rico Rodríguez, don Fraterno Bravo Cortina, don Antonio Bohigas Rodas, 2; don bastián Calvarro Fernández, 5; don Julio Blanco Caminomorisco, 5; don Antonio Guerrero, de Cañamero, 5; don Julián Barriga, 1; don Ramón de Andrada, 2; don Pablo Calviño, 3; doña María Vivas Solana, 1; don Jacinto Enciso Heras, 4; doña Petra Enciso Enciso, 4; don Alfonso García Castellano Herguñuela, 1; don Lorenzo Cruz, 5.
Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Talaván: Ayuntamiento, 15 pesetas; Simeón Mendez, 2; José Reus Vila, 2; Martín Vallejo, 5; Francisco Pizarro, 1; Ramón Rodríguez, 1; Faustino del Barco llazos, 1; Pablo Blanco Caminomorisco, 1; Ángel Regodón, 2; Idefonso Rodríguez, 2; Julián de San Bartolomé, 0'50; Lorenzo Vecino, 0'50; Domingo Collazos, 0'50; Honorio Jiménez Ortiz, 0'50; María Flores Arias, 0'50; Julián Sánchez, 1'50; Antonio Pizarro, 0'50; Juan Flores Pizarro (mayor), 0'50; Epifanio Ortiz, 0'50; Conrado Ortiz Jiménez, 1; Manuel Gómez del Barco, 1; Isaura Sánchez Delgado, 3; Fernández Guzmán, 1'50; Jiménez Casasola, 1; Emilio Barco Flores, 2; Basilia Hurtado, 0'50; Gabriela Pera gora, 0'25; María Martín y Martínez, 0'25; Bernabé Jiménez Flores, 0'25; Dionisio de Sande del Barco, 0'25; Escelástica del Barco Pesado, 0'25; Francisca Aguilar Fernández, 0'25; Pedro Aguilar Jado, 0'25; Antonio Pascasio Carretero, 0'25; Antonio Pascasio Carretero, 0'25; Francisco Rodríguez Méndez, 0'25; Juan Pizarro (menor), 0'50; Víctor Muñoz Sánchez, 0'50; Eusebio Jiménez Vecino, 0'50; Isidro Barcano Gutiérrez, 1'50; Constantino Cerro Cerro, 0'25; Idefonso Rodríguez, 0'50; Antonio Vecino, 0'50; Dionisio J. Méndez Heras, 1; Francisco Suárez Hernández, 0'25; Manuel Jiménez Fernández, 0'25; Ramón Calderón Carreras, 0'25; Tomás Pizarro Rodríguez, 0'25; Pedro Collazos Cerro, 0'25; Antonio Pizarro Gómez, 1; Eduardo Pizarro Arias, 0'25; Jesús C. Pizarro Galado, 1; Emilia Robledo Collazo, 1; Joaquina Robledo Collazo, 1; Ursula Riesco y Riesco, 1; Miguel Leno Bravo, 0'50; Benigno del Barco y Zamora, 1; Teófilo Collazo del Barco, 1.
Suma y sigue, 9.216'80 pesetas.
Rogamos a los Ayunamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Seco

seco: Inigo, diácono, Prócilo, monje, Capm sa de de Virgen, 3. nificantes de

continúa en S. San Antonio- Santa María. ste y media. nueve y una. tivo a la Sa. to solemne

Santiago. media, ocho. o. San Mateo.—

nueva debe a Caudil

evento d

el domingo, lino, se cele. llo del Pirju. a beneficio. el que cont. mado entre. y sanitari. hares de es. local.

las cncos siguientes al ca. Equipo mili. Del P. n. Fernández. Selección loc. te: Maya, Aranguren, llo en el seg. andrín al. una enfer. az de Oren. no menos. Ramos Le. madas hi. mos de flor. La Banda. himnos, de todo el p. después de. dar los. miltitares, cuyos pr. nido en. andose en. cina tres. ven vis. y Aréva. magnífic. las veces sean requeridos para el mismo fin.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Año Triunfal.—El Jefe Local, Ortega.

Saludo a Franco. Arriba España.

EULOSIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado
(Notario Mercantil)
Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 100
CACERES

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

El que Tom

SGCB2021



# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 31 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde  
Barómetro, 724.1.-Humedad, 26.-Temperatura, 29.8.-Dirección del viento, SW  
Fuerza del mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 11.4.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, despejado.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 31.7

Mínima a la sombra, 16.9

# EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Mola era la inteligencia, la energía, el estudio, la fortaleza, la conciencia rigurosa del deber, el espíritu del extremo sacrificio, el poderoso talento iluminado ese excepcional conjunto de valores y un corazón henchido de fé y de esperanza, le transmitía el profundo latido humano y español. Recordemos a Mola, gran caudillo y soldado en las gestas de Franco, al cumplirse el primer aniversario de su muerte. Sea nuestro tributo la oración y la voluntad de seguir su ejemplo.

## Pulso de España

### CONTRA UNA EPIDEMIA

No cabe duda que el problema de España no es, ni más ni menos, que asunto de reforma de costumbres. Una sociedad que en el máximo de la dejadez había llegado a perder la fe en sus destinos y que, al recobrarla, tiene que dejar firmemente cimentada la ingente tarea en marcha.

Indispensables son las victorias militares, y, a menos necesarios, los avances de nuestra diplomacia; mas si no se quieren hacer estériles los esfuerzos de unos y otros, hay que derramar por todas partes la savia regeneradora que vivifica la Cruzada que vivimos.

El clarín guerrero dejará de sonar y entonces será la hora de recoger la primera cosecha sembrada en plena guerra y abonada con la sangre fertilizante de millares de héroes. Lo contrario sería establecer una peligrosa solución de continuidad que exigiría otro esfuerzo gigantesco para vencerla.

Periclitados de esta necesidad, los gobernantes del Nuevo Estado cesan en la labor de cañamazo—constante y silenciosa—que se han impuesto. Hoy, concretamente, el Ministerio del Interior sale al paso de una mala costumbre que se había enquistado en la vida político-social española: los banquetes.

¿Quién mejor que los periodistas para dar fe de la inutilidad e hipocresía de estos homenajes gastronómicos? En los primeros meses del ejercicio de la profesión es de ritual frecuentar los banquetes. En Madrid, el repórter dedicado a estos menesteres, podía considerarse invitado permanente: pocas veces comían en casa.

De la sucesión de banquetes por motivos bien diversos, sacaba la conclusión de su total inconsistencia. Un día, se observaba al político de turno, que con seguridad no llegaba a hacer la digestión en la poltrona ministerial. Otro, era el torero de moda al que se celebraba por una faena que, en las hábiles manos de un buen apoderado, sería el cábrete sésamo que permitiría al fenómeno no volver a arrimarse. También fue blanco propio de este género de honores, el artista laureado en cualquier exposición, que del banquete no guardaría más recuerdo que el tormento de una digestión laboriosa por la falta de costumbre de engullir en cantidad. Y así, cientos y cientos de casos, unidos únicamente por la exigencia común de los comensales de obligar a pronunciar un discurso al homenajeado. La emanada humana, entre los gases del champagne y el humo de los habanos, exigía que hablase el agraciado, igualmente que hubiera podido pedirle que bailara o que hiciera cualquier gracia; la cosa estaba en no dejarle tranquilo.

Esta era la realidad. El premio reservado a los triunfadores de las distintas actividades nacionales, consistía en un banquete, todo lo monstruo que se quiera cuando no en dos o más; dependía de la repetición de los éxitos.

De ahora en adelante, los banquetes quedan reducidos al mínimo, con lo que ganarán en valoración esta clase de homenajes y se pone fin a una costumbre estúpida, que había alcanzado la categoría de epidemia nacional.

## Se reúne el Sub-Comité de no Intervención

### Y se ocupa de los gastos que ocasionará la retirada de voluntarios

Londres. — Ayer celebró reunión el Subcomité de no intervención, ocupándose del coste que alcanzará la retirada de voluntarios de España.

Este se elevará a un millón o millón y medio de libras esterlinas, y transporte por mar de estos voluntarios alcanzará la cifra de setecientos cincuenta mil libras.

Los gastos de la retirada de voluntarios serán sufragados por las cinco grandes potencias que integran el Comité de no Intervención, y los transportes por mar correrán a cargo de los países donde sean oriundos los voluntarios.

Presidió la reunión Lord Plymouth, quien dijo que Inglaterra aceptaba sin reservas las anteriores condiciones.

Los representantes de Italia y Alemania manifestaron que precisaban informar a sus gobiernos acerca de los anteriores acuerdos.

Rusia se mostró disconforme y pidió que los gastos que ocasionase la retirada de voluntarios sean satisfechos por los países a los que pertenecían los reclutados.

## El subsecretario de Relaciones Exteriores de Inglaterra defiende en la Cámara de los Comunes al Sub-Comité de no Intervención

### Hoy se inaugurará en Venecia la Exposición bienal a la que concurren diez y siete países

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Relaciones Exteriores se refirió, en la sesión de ayer a la labor que ha desarrollado el Comité de no Intervención. Dijo que todos los países participantes en este organismo han aceptado sin reservas la proposición británica, a excepción de Rusia.

Hay tres proposiciones que afectan al restablecimiento del control naval, costa terrestre y retirada de voluntarios.

Puede asegurarse que la sesión última ha sido provechosa y que el Subcomité, por los acuerdos en ella tomados, comenzará a realizar labor práctica.

### CONCURSO DE GANADO

Pamplona. — Se ha celebrado un concurso de ganados organizado por la Diputación Foral. Se pudieron admirar magníficos ejemplares, habiendo sido premiados muchos de éstos.

### LOS CURSILLOS DE ORIENTACIONES NACIONALES

Pamplona. — Más de quinientos maestros de 1.ª Enseñanza acudirán a los cursillos de Orientaciones «Nacionales» que se celebrarán en esta capital bajo los auspicios del ministro de Educación Nacional.

### SIGUEN LOS DONATIVOS

Bilbao. — Los empleados municipales han hecho un nuevo donativo con destino al Ejército nacional, sumando la cantidad de 1.427.8 pesetas las que los dichos funcionarios llevan entregadas hasta el día de hoy para dicho fin.

### A LA EXPOSICION BIENAL DE VENECIA CONCURREN 17 NACIONES

Venecia. — La XXI Exposición, que será inaugurada hoy, primero de junio, ha tenido lugar también

en este tercer año según las directivas dictadas por el «Duce».

La parte internacional se presenta importantemente mejorada por la reconstrucción y el engrandecimiento del bellísimo pabellón de Alemania, por la construcción de los dos nuevos pabellones de Rumania y Yugoslavia, por las nuevas secciones de Suecia y de Egipto.

Además, todos los restantes pabellones de Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, Polonia, España, Estados Unidos, Suiza y Hungría, han sido restaurados y mejorados.

Las 17 naciones mencionadas han hecho ya llegar las obras notificadas, que los respectivos comisarios están ordenando.

Las obras son en número de más de dos mil, de trescientos y pico de artistas.

También es muy numerosa e importante la contribución de las mismas naciones a la Exposición retrospectiva del paisaje del siglo XIX, que ocupa ocho grandes salas del palacio, con un conjunto de cerca de trescientas obras.

Por la parte italiana, en el gran salón central del Palacio de la Exposición bienal, se están dando los últimos retoques a la reforma arquitectónica que lo ha renovado con la serie de los frescos y bajo-relieves, en número de treinta y cinco, expresamente ejecutados por los vencedores de los concursos, casi todos jóvenes artistas.

En la «Tribuna» están colocadas las obras de pintura y de escultura admitidas por el Jurado, que entre bustos, retratos, paisajes, grabados y medallas, alcanzan la cifra de 162 y en las restantes salas están distribuidas las exposiciones personales de los cincuenta invitados, que han correspondido muy dignamente a la honorífica designación con quinientas sesenta obras.

## La misión española que visita Italia

### Visita al general jefe de las milicias fascistas

Roma. — La misión española que se encuentra en Italia y que asistió el domingo a los actos de solidaridad de este país con la España nacional, visitó ayer mañana al general jefe de las milicias fascistas. Este pronunció un discurso ensalzando la Cruzada emprendida por nuestro país con la «comunidad».

También visitó la misión al Presidente de Mutilados de la Guerra. Este abrazó con gran cariño al general Millán Astray, que todo emocionado dió los gritos de «Arriba Italia y Arriba España».

### COMENTARIOS DE PRENSA

Roma. — Toda la prensa dedica elogiosos comentarios a nuestro país con motivo de la celebración del gran día de solidaridad de Italia con la España nacional.

Las informaciones con saludos y editoriales cariñosos para nuestro país las destacan en primera plana y a grandes titulares.

También recogen con gran preferencia y relieve el acto celebrado en el Palacio de Venecia, en el que el «Duce» hizo volos por la prosperidad de nuestro país y el general Millán Astray dijo que España guardaría eterna gratitud a Italia.

«El Mensajero» destaca que España e Italia luchan fuertemente unidas con la «comunidad» y llevarán a cabo el propósito de que éste no se impante en el Mediterráneo.

Dedicó un fervoroso homenaje para la juventud española que lucha con denuedo en los campos de batalla para salvar los principios de la civilización.

RECEPCION DE DESPEDIDA  
Roma. — Se ha celebrado ayer tarde una recepción en honor de la Misión española, como despedida oficial.

Asistieron representaciones de la embajada española y del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como distinguidas personalidades y jerarquías del partido fascista.

Anoche el Conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, también celebró una recepción en honor de la Misión española en el palacio de Villa Dama.

Los comisionados se muestran satisfechísimos del afecto con que en todos sitios han sido recibidos y han podido constatar también el enorme entusiasmo que en Italia despierta nuestro país por la lucha que está sosteniendo contra el comunismo.

En todas partes la Misión española ha sido acogida con frenéticas ovaciones, expresiva muestra de afecto y solidaridad con la España nacional.

## El Generalísimo visita la Escuadra en Vinaroz

### Los marinos escuchan emocionados la arenga del Caudillo y le aclaman con entusiasmo desbordado

#### Por el Tebib Arrumi

No había tenido el Caudillo más contacto con los marinos de la escuadra desde aquel azaroso y glorioso 4 de agosto de 1936, fecha memorable del paso de Estrecho. Ni siquiera había vuelto a ver el mar en veintidós meses, porque todo el tiempo se lo reclamaron las ocupaciones de la guerra y las tareas del Estado.

Hoy formaba la guardia de honor dando vista al Mar Latino. Le acompañaban al Generalísimo los ministros de Defensa, el del Interior, el subsecretario de Guerra y el Estado Mayor.

Nunca olvidaré la emoción experimentada hoy en Vinaroz. Amarrados al muelle se aban los barcos. Formaban los marinos en columna de honor.

El Generalísimo, el almirante Cervera y los ministros acompañantes, revistaron la formación. Y, a continuación, el Caudillo arengó así a las tropas de la Marina de España:

«Marineros de la guerra, marineros de España: Cuando os miro en este día, me parece veros como el hermano menor de una familia que ha quedado sola y veo en vuestras miradas el dolor de haber perdido a vuestros hermanos mayores, aunque todos los amores son para vosotros en la casa de los padres. Vosotros sois el hijo menor de la familia. España os dedica sus amores más tiernos, sus cariños más acendrados. Yo os guardo todo mi afecto. Sed dignos de aquellos héroes que hicieron en el pasado grande el nombre de España, admirado y temido. Vosotros seréis los educadores del mañana, los educadores de las generaciones del Imperio. Porque yo os lo aseguro y os lo prometo: una marina grande es la base fundamental del Imperio y sin ella—yo os lo prometo—serán vanas quimeras todos nuestros sueños de Imperio.»

Jefes y oficiales: Para que este

sueño sea realidad, haceos querer de vuestros marmeros; si así lo hubieran hecho siempre, no hubiéramos sufrido las contrariedades que hemos tenido que sufrir. Este es vuestro primer deber.

Clases y marineros: Hacedos también vosotros querer y estimar de vuestros jefes y oficiales, porque así llegaréis a conseguir la grandeza que anhelaos. Establecer contacto unos con otros; que haya verdadera corriente de hermandad y comprensión, uno y todos. Cuando esto se hizo, llevaba España glorioso y triunfante nuestro pabellón por todos los mares del mundo. Recordad a los caballeros del «Baleares», que cuando volvía al cielo sus trozos deshechos y saltaban por el aire sus hombres para volver a caer y hundirse para siempre, tenían todavía aquellos hombres, hermanos vuestros, aliento para gritar: ¡Viva España!

¡Arriba España!, como yo quiero que gritéis ahora conmigo.»

¡Viva España! ¡Arriba España! Y todos escuchábamos y presenciábamos esta emoción.

Luego se recibe la noticia de que los caballeros del aire han derribado catorce aparatos rojos. Siempre en repetición de las hazañas.

Cuando ya el Caudillo se ausentaba se dió la orden de romper filas desbordándose entonces la gente del mar y siguiendo al Caudillo, gritando hasta enronquecer: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Franco es el salvador de España, es nuestro general y aquellos marinos comenzaron entonces a cantar con entusiasmo extraordinario el «Cara al Sol» y el Caudillo los presenciaba con el brazo en alto, puestos sus ojos en el cuadro.

España es una, grande y libre ya. España será digna de su pasado, porque esa es pleyade es continuadora y defensora de la Historia.

## El dueño de un restaurant de Toledo, obsequia con una comida a todos los pobres de la ciudad

### Con motivo del Día de Solidaridad de Italia con la España nacional

#### González Peña, herido de un casco de granada

Toledo. — Está siendo muy comentado el rasgo de un italiano dueño de un conocido restaurant de esta capital.

Para celebrar la jornada de solidaridad nacional de Italia con la España nacional, ha invitado a comer a todos los pobres de la ciudad en el salón de su restaurant.

En la sala aparecieron dos monumentales cuadros del Caudillo y del Duce, adornados con las banderas nacionales de España e Italia.

El menú se compuso de los siguientes platos: Sopa, merluza a la española, filetes de lomo, postre y vinos.

Al finalizar el acto, el dueño del restaurant agradeció a los pobres el que hubieran aceptado la invitación y éstos a su vez dieron las gracias a aquél por su altruismo, puesto de manifiesto en el rasgo que acababa de tener.

La fiesta resultó muy simpática.

EL «MINISTRO» ROJO DE JUSTICIA HERIDO

Barcelona. — «Radio Asociación Catalana» dió esta mañana la noticia de que había sido alcanzado por un casco de granada el titular «ministro» de Justicia del gobierno de Barcelona. Agregó que la herida era en la pierna derecha y de escasa consideración.

LA CONSAGRACION DE ESPAÑA A LA INMACULADA

Vitoria. — Ayer a mediodía en la iglesia parroquial de San Pedro tuvo lugar el acto de consagración de España a la Santísima Virgen. Asistieron las autoridades y el templo estuvo repleto de fieles.

Leyó el acto de consagración el gobernador militar de la plaza.

Por la noche tuvo lugar un «Te Deum» en acción de gracias por el retorno a España de la benemérita Compañía de Jesús.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE EDUCACION DE ITALIA

Vitoria. — El ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, ha recibido un telegrama de su colega el de Italia haciendo votos de estrecha amistad entre

ambos países, y aprovechando la solemnia del día de solidaridad nacional, para patentizar en sus sentimientos de confraternidad hispano-italiana.

MISA EN MEMORIA DE LOS CAIDOS

Zaragoza. — A las once de la mañana se celebró una misa en la iglesia de Santa Engracia en memoria de los caídos del cuerpo de Ingenieros. Al acto asistieron el Capitán general de la 5.ª División, autoridades, representaciones de Pononeres, y Zapadores Maderes.

Al terminar la ceremonia religiosa las fuerzas desfilaron ante las autoridades. El templo estuvo lleno de fieles.

LOS PEREGRINOS DE CASPE

Zaragoza. — Los peregrinos de Caspe que llegaron ayer oyeron misa por la mañana en la Basílica del Pilar. Por la tarde a las siete asistieron a un Via-Crucis en la iglesia de la de Noviciado.

POR LOS SACERDOTES ASEÑINADOS

Zaragoza. — En la Catedral se han celebrado esta mañana una misa y solemnes funerales en sufragio de los sacerdotes y religiosos asesinados por las hordas rojas.

Asistieron al acto las autoridades y tal cantidad de fieles que el templo se vió abarrotado de éstos y que testimoniaron su pésame al Arzobispo y Cabildo catedralicio.

GONZALEZ MARIN RECORRE LOS FRENTES

Málaga. — El gran recitador Pepe González Marin está visitando los frentes, en los que, con su mágico arte, hace pasar momentos de gran emoción a nuestros soldados.

Ayer visitó el frente de Peñarroya, dando varios recitales en el lugar donde se encuentra la segunda Bandera de Falange.

Los camisas azules le ovacionaron con gran entusiasmo.

Dentro de breves días, González Marin saldrá para los frentes de Cataluña, Aragón y Levante, con idénticos propósitos.

## Pulso del mundo

### Más de no Intervención

Tanto se ha llegado a detener de la no intervención, tanto ces se han reunido en sesiones frustradas, que cualquiera que sea lo mas mínimo de esta materia, se echa a reír a carcajadas. Es cosa lógica, actitud consecuencia con una comisión que actúa siempre a expensas del carricho, o,ros, sin tener voluntad propia, además, una dosis de temor a encuen los ásperos, verdaderamente mayúscula.

Se reunieron muchos martes jueves hasta ahora; esta del Comité Plymouth ha llegado a constituir el latiguello de todas las manos. Pero lo serio es que especie de conferencia, compuesta por cinco representantes, en la expresi n de una voluntad propia y, como mucha consideración, condescendencia, dos. Lo que vendría y sucedía siempre por la idura.

Se constituyó el Comité de Intervención para estudiar la solución a la guerra española. Pero está que, teóricamente, las soluciones son formidables, los estudios fueron profundos de verdad, de una laboriosidad trascendental. Casi podría decirse que cinco prohombres tienen consagrada su existencia al estudio de estas materias tan escabrosas, con todo, resultan estas conclusiones.

Total: que los acuerdos de Comité de no Intervención no llegan a cuajar en realidades de hecho consumados. Un martes, luego jueves, o,ro martes más, un segundo jueves, nuevamente en martes una semana, otra más, meses, bastantes meses, y luego un silencio. Pero el Comité volvió a reunirse otro buen martes. Era necesario conseguir que París y Roma se aproximaran. Se discutió la cuestión, comenzaron las conversaciones, nada se logró. Y de nuevo el Comité en marcha, en funciones de control y retirada.

Ya se ha perdido la cuenta de las veces que han acordado el modo y manera como los voluntarios deben ser retirados. Pero esta sesión de hoy ha consagrado su estudio, especia mente, a es o. Los voluntarios—dijo Lord Plymouth—deben retirarse por cuenta de los cinco Estados participantes. Francia acepta esta propuesta; Italia dice que lo consultará con su gobierno; Alemania sigue esta postura; la U. R. S. S. dice que no tiene criterio y piensa sólo que los voluntarios deben retirarlos por su cuenta a los pueblos que tengan voluntarios. Como si dijera que Rusia no tiene nada que entender en esta cuestión. Y, como es natural, se suspendió la sesión en espera de que llegue el jueves, para ver si es posible proceder sobre la base de las contestaciones de los diversos países. Pero como se esperaba que mañana es demasiado pronto, se reunió de nuevo el Comité de no Intervención al final de la semana. Hay que retirar los voluntarios. Francia ejercerá control en sus fronteras durante unas semanas. Ahora está dispuesta a todo.

Pero es el caso que, a medida que van pasando los días, el contrabando de Francia, por la frontera es más cuantioso, lo que prueba sus sentimientos de sinceridad y contrición.

Por eso nosotros hacemos tanto caso a estas conferencias. Significan, para los españoles y pueblos todos de criterio, algo así como los discursos de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones. Todos se rien de esto; nosotros también disfrutamos.

Es tal la importancia del acuerdo tomado, que ya estamos con la miel en los labios. Pronto llega el nuevo convoy venido de Rusia a juntarse con el que sale de Francia, y si la última vez fueron cincuenta mil, ahora serán sesenta, con armas, municiones, etc. Los franceses las gastan así, y más teniendo tanto miedo como tienen la bomba que esgrime constantemente en sus manos el delgado ruso en el Comité de no Intervención.

Salamanca orden de S. In Moreno.

Año X

han os f

Se ha ve

odos los ojos ha

Part

En la noche del señor de S. In Moreno.

En un rincón, se han En el frente de los de un extrínseco.

Fuerzas de Salgado y Reilantamente dadas para el paso.

Salamanca orden de S. In Moreno.

Salamanca orden de S. In Moreno.